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Информация о проведении аттестации руководителей краевых государственных учреждений, подведомственных министерству образования и науки Красноярского края
В соответствии со статьей 51 Федерального закона № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» управление образовательными организациями осуществляет прошедший соответствующую аттестацию заведующий, директор, ректор или иной руководитель.

На региональном уровне постановлением Правительства Красноярского края от 12.07.2011 № 414-п утвержден Порядок аттестации руководителей краевых государственных учреждений (далее – Порядок аттестации руководителей), который распространяется на руководителей краевых государственных образовательных организаций, подведомственных министерству образования и науки Красноярского края (далее соответственно – руководитель ОО, министерство).
Приказом министерства от 26.09.2014 № 691-04/2 утверждены:

персональный состав аттестационной комиссии для проведения аттестации руководителей;

график аттестации руководителей. 
На 2014-2015 учебный год запланировано проведение 5 заседаний комиссии по аттестации руководителей краевых государственных учреждений (27.11.2014, 25.12.2014, 26.02.2015, 26.03.2015, 30.04.2015). 
Согласно пункту 2.8. Порядка аттестации руководителей не позднее, чем за месяц до начала аттестации до сведения аттестуемого руководителя ОО доводится дата, время и место проведения аттестации, в связи с чем, секретарь аттестационной комиссии направляет уведомление аттестуемым руководителям ОО на электронный адрес краевого государственного учреждения, размещенного на официальном сайте министерства. 
В соответствии с пунктом 3.1. Порядка аттестации руководителей аттестация состоит из двух этапов:

1. прохождение тестовых испытаний в письменной форме;

2. собеседование с аттестационной комиссией в устной форме. 

Прохождение тестовых испытаний.

Тестовые испытания проводятся в письменной форме дистанционно. Прохождение тестовых испытаний  для руководителей ОО осуществляется с использованием автоматизированной системы аттестации (далее – АСА), размещенной в сети Интернет по адресу: http://pedagog.sibpay.ru. Функционирование АСА обеспечивается специалистами краевого государственного казенного специализированного учреждения «Центр оценки качества образования» (далее – Центр), телефон (391) 212-35-46, 
e-mail: tsentrotsenki@yandex.ru. Доступ в АСА ограничен. Право доступа в АСА имеют:

администраторы АСА (специалисты Центра);

аттестуемые руководители ОО;

члены аттестационной комиссии.

Для каждого аттестуемого руководителя ОО в АСА формируется «личный кабинет». В «личном кабинете» отображается дата и время тестирования и размещается в  электронном  виде отчет руководителя ОО о работе и исполнении им должностной инструкции за аттестационный период (далее – отчет руководителя ОО). 
На основании пункта 2.9. Порядка аттестации руководителей не позднее, чем за две недели до начала аттестации руководитель ОО, подлежащий аттестации, представляет в аттестационную комиссию отчет руководителя ОО.  Отчет заверяется подписью аттестуемого руководителя и печатью образовательной организации. 
Для получения доступа в АСА с целью прохождения тестирования и размещения отчета, руководителю ОО необходимо направить специалистам Центра на e-mail: tsentrotsenki@yandex.ru:

1. для регистрации в АСА и формирования «личного кабинета» следующую информацию: 
           СНИЛС (номер страхового свидетельства государственного пенсионного 
           страхования)

Фамилия, Имя, Отчество 

Дата рождения 

Текущее место работы 

Занимаемая должность 

Дата назначения на должность

Сведения об образовании 

Сведения о повышении квалификации 

Общий трудовой стаж 

Стаж в текущей должности 

Наличие ученых степеней

Наличие наград 

E-mail 

Контактный телефон

Дата прохождения квалификационных испытаний

2. для размещения в АСА руководитель ОО направляет специалистам Центра отчет в электронном виде в одном из допустимых форматов (формат Word, содержащий скан-копию  последней страницы с согласованиями или  формат JPG с учетом объединения отдельных скан-копий в один файл или формат PDF). Разрешение фотографий не менее 150 dpi (точек на дюйм). Текст должен читаться без затруднений в масштабе 1:1. Общий объем файлов не должен превышать 5 мегабайт.
При регистрации руководителя ОО в АСА, система автоматически формирует пароль для входа в «личный кабинет» и направляет пароль уведомлением на указанный электронный адрес. Войти в «личный кабинет» руководитель ОО может  по ссылке http://cabinet.pedagog.sibpay.ru,  введя свой СНИЛС и пароль, после получения уведомления.  При авторизации в личном кабинете руководитель получает информацию о дате, времени, условиях прохождения тестирования.
Процедуру тестирования необходимо пройти в установленные сроки, либо сообщить в Центр о невозможности пройти тестирование в установленные сроки, с указанием причин. Требования к прохождению тестирования аттестуемым руководителем ОО:


индивидуальное прохождение тестирования;


исключение доступа аттестуемого к соответствующей информационной и справочной информации во время выполнения заданий.

В назначенный для тестирования день, руководителю ОО необходимо войти в подсистему тестирования (системы АСА) по ссылке http://exam.pedagog.sibpay.ru, введя свой  СНИЛС и пароль. Перед началом тестирования аттестуемый должен:

ознакомиться с инструкцией по прохождению тестирования (инструкция размещена в АСА);

проверить данные, внесенные администратором АСА в интерактивные поля, при обнаружении несоответствий (при необходимости) связаться с администратором АСА по телефону  (391)212-35-46;

подтвердить, что тест аттестуемый заполняет лично, без участия третьих лиц, отметив специальное поле определенным знаком.

На прохождение квалификационного испытания аттестуемому руководителю ОО отводится 1 час с момента начала прохождения тестирования. Завершением квалификационных испытаний считается окончание установленного лимита времени (автоматически) либо решение аттестуемого закончить тест, нажав клавишу «завершить тест».

Тестовые задания содержат вопросы, обеспечивающие проверку знаний по следующим направлениям:

1) отраслевая специфика;
2) правила и нормы по охране труда и экологической безопасности;

3)основы действующего гражданского, трудового, налогового, банковского законодательства; правовые основы деятельности учреждения;

4) основы управления учреждением;

5) основы управления персоналом;
6) знание основных правил русского языка.

Тесты имеют модульную структуру. Количество вопросов, состав модулей могут изменяться. 


Проверка тестовых заданий осуществляется автоматически. Результаты прохождения квалификационного испытания хранятся в системе дистанционного квалификационного испытания.

После завершения теста результаты тестирования с указанием доли правильных ответов автоматически становятся доступными в АСА для аттестуемого руководителя ОО и  членов аттестационной комиссии.  
Собеседование с аттестационной комиссией.

Собеседование аттестуемого руководителя ОО с аттестационной комиссией проводится в ходе заседания аттестационной комиссии. Заседания аттестационной комиссии организуются согласно графику аттестации один раз в месяц. Присутствие аттестуемого руководителя ОО на заседании аттестационной комиссии является обязательным. 
Согласно пункту 2.4. Порядка аттестации руководителей в случае существования первичной профсоюзной организации в учреждении, в котором работает руководитель ОО, в состав аттестационной комиссии в обязательном порядке включается представитель выборного органа первичной профсоюзной организации.
В случае невозможности присутствия аттестуемого руководителя ОО на заседании аттестационной комиссии (представителя первичной профсоюзной организации), он должен уведомить об этом секретаря аттестационной комиссии по телефону (391) 211-95-30, e-mail: grushenkov@krao.ru в срок не позднее, чем за три дня до назначенной даты аттестации.

На заседании аттестационной комиссии начальник отдела министерства, курирующий соответствующее направление, выступает с представлением о профессиональной деятельности руководителя ОО (далее – представление). 

Представление должно содержать мотивированную всестороннюю и объективную оценку профессиональных, деловых качеств аттестуемого, результатов его профессиональной деятельности на основе квалификационной характеристики по занимаемой должности, информацию о прохождении аттестуемым курса повышения квалификации (программы профессиональной переподготовки).

На основании представления, отчета руководителя ОО, в ходе собеседования с аттестационной комиссией члены аттестационной комиссии оценивают:

1) профессиональные знания руководителя;

2) организаторские способности руководителя;

3) эффективность и результативность его деятельности.

По результатам собеседования с аттестационной комиссией, с учетом результатов письменных тестовых испытаний руководителя ОО, аттестационной комиссией принимается одно из следующих решений:

1) руководитель ОО соответствует занимаемой должности;

2) руководитель ОО не соответствует занимаемой должности.

Решение аттестационной комиссии принимается простым большинством голосов присутствующих на заседании членов аттестационной комиссии. Аттестационная комиссия правомочна решать вопросы, отнесенные к ее компетенции, если на заседании присутствует не менее половины ее членов.
Решение аттестационной комиссии о результатах аттестации утверждается приказом министерства и заносится в аттестационный лист.

Аттестационный лист о соответствии (несоответствии) аттестуемого квалификационным требованиям, предъявляемым к должности, подписывается председателем и секретарем аттестационной комиссии, заверяется печатью министерства. Аттестационный лист оформляется в двух экземплярах, один из которых хранится в личном деле работника, другой – выдается ему на руки.

Аттестационный лист и выписка из приказа министерства должны быть переданы работодателю руководителя ОО (в отдел кадров и управления документацией министерства) в срок не позднее 30 рабочих дней с даты принятия решения аттестационной комиссии  для ознакомления с ними работника (руководителя ОО) под роспись и принятия решений в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации.

В случае признания работника по результатам аттестации несоответствующим занимаемой должности (руководителя ОО) вследствие недостаточной квалификации трудовой договор с ним может быть расторгнут в соответствии с пунктом 3 части 1 статьи 81 Трудового кодекса Российской Федерации. Увольнение по данному основанию допускается, если невозможно перевести руководителя ОО с его письменного согласия на другую имеющуюся у работодателя работу (как вакантную должность или работу, соответствующую квалификации работника, так и вакантную нижестоящую должность или нижеоплачиваемую работу), которую работник может выполнять с учетом его состояния здоровья (часть 3 статьи 81 Трудового кодекса Российской Федерации).
Результаты аттестации руководитель ОО вправе обжаловать в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Дополнительная информация по аттестации руководителей ОО может быть размещена на сайте министерства в разделе «Аттестация»: http://www.krao.ru/rb-topic_t_298.htm.
